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Automatyka i systemy dynamiczne
Uktady sekwencyjno—czasowe

Zadania

Na rozwizanie zadania skladg$ic:

przebiegi czasowe

definicje standw oznaczonych na przebiegach
graf automatu

programy ST i LD z czasomierzami

prosta wizualizacja.

1. Zaprojektuj uktad sterowania reaktorem funkcjaoyjwedtug podanego algorytmu:

Napetnianie z zaworu Z1 do poziomu X2 z1

z2
Zamknkcie Z1, whczenie grzejnika GR na 10 s | |
Wytaczenie GR, otwarcie Z3zapoziom spadnie do
X1 Jq 4 X2
Zamkngcie Z3, napetnienie z Z2 do X3 4 x1
Zamknkcie Z2, whczenie GR na 20 s

Wytaczenie GR, otwarcie Z3zapoziom spadnie do
X1 GR Z3

Zamknkicie Z3 i powrét na pogtek

. Zaprojektuj uktad sterowania reaktorem funkcjacyjwedtug podanego algorytmu:

Napetnianie z Z1 do poziomu X2 (Z2 wgkone) z1 z2
Napetnianie dalej z Z1/Z2 w cyklu 3+1 s do X3 | |
Zamknkcie Z1, Z2 i oczekiwanie 10 s g x3
Zalgczenie GR atemperatura oggnie TM ™ NS X2
Wytaczenie GR i oprinianie z Z3 do X1 —T W T
Zamknkcie Z3 i wznowienie sekwencji od patku | |

GR Z3

Zaprojektuj uktad sterowania reaktorem funkcjaeyjwedtug podanego algorytmu:

Napetnianie z Z1/Z2 w cyklu 3+3 s do poziomu X3 z1 z2

Zamknkcie Z1, zadczenie GR a temperatura |

1

osiggnie TM 4 X3
Nadal zadczenie GR i oczekiwanie 10 s ™ AP X2
Wytaczenie GR, oprinienie z Z3 do X1 1+ W T—x
Zamknkcie Z3 wznowienie sekwencji i od patku | |



4. Zaprojektuj uktad sterowania reaktorem funkcjaeym wedtug podanego algorytmu:

* Napetnianie z Z1 do poziomu X3 (Z2 zamty) z1 z2

» Zamknkcie Z1 i oczekiwanie 5 s | |

* Ziaczenie GR atemperatura osgnie TM X3
* Wytaczenie GR i wylewanie z Z3 w cyklu 4+2 s d +—Xx2
X1 ™1, V[?f] 1 x1
» Zamknkcie Z3 i wznowienie sekwencji od patiku | |
GR Z3

5. Sterowanie napetnianiem i podgrzewaniem

* Napetnianie na przemian zaworami Z1, Z2 w cyklu 71 z2

+ 3 sekundy do poziomu X2. —l><1—| |—l><1—

« Napetnianie dalej do poziomu X3 przez zawory Z1 3
Z2. T

e Zamknkcie Z1, Z2, wiczenie grzejnika GR, za T™ >k .
temperatura osgnie TM. D

* Wytagczenie GR, oprinienie zbiornika zaworem Z | | ot
do poziomu X1. GR 73

e Zamknkcie Z3 i wznowienie sekwencji od pagku.

6. Drzwi automatyczne
* Wejscia — fotokomorka (faktycznie jest to suma sygnaidfotokomorek po lewej i
prawej stronie)
— wyhcznik kraxcowy — drzwi otwarte
— wyhcznik kraxcowy — drzwi zamknrite
* Woyjscia — otwieranie drzwi (silnik)
— zamykanie
Jezeli fotokomoérka zostata przystaga, to drzwi otwieraj sic w petni i pozostaj otwarte
przez 5 sekund, pomimo odstecia fotokomorki. Potem drzwi sizamykaj, chybaze
fotokomorka znowu zostata przysteta. Wtedy czas odmierzany jest ponownie.

7. Piec centralnego ogrzewania
W momencie, gdy temperatura w mieszkaniu spadtazppri®C od zadane] wasda
wiaczana jest na 10 sekund pompa obiegowa, a po ieej Biec pozostaje wdzony, a
temperatura przekroczy wastozadan. Wtedy piec jest wyczany, ale pompa obiegowa
pracuje jeszcze przez 20 sekund.
Wejscia: — temperatura séza o 1°C od warfoi zadanej,

— temperatura wigza od warteci zadanej.

Wyjscia: — pompa, piec.



8. Lekki most

10.

Lekki most stdy wytacznie do przejazdu jednego pojazdu (wtedy zakazdwjapo
przeciwnej stronie). Przed mostem i za mostem mjgjsiec fotokomorki wykrywajce
pojazdy oraz sygnalizatory zaviattami zielonym i czerwonym. Pojazdy mpdgylko
pojedynczo wjedzaé na most. Nagpny pojazd mge wjech& na most nie wczaiej niz 3
sekundy po tym, jak poprzedni zjechat. W przypadidy pojazdy oczekugjpo obydwu
stronach mostu natg je wpuszcz& na zmiag. Pojazd, ktéremu zapalito ¢sizielone
swiatto, musi wjech&na most w eigu 5 sekund.

Uwaga Wystarczy program w ST.

. Wobzek

Silnik przesuwa wézek w lewo lub w prawo (zadee od biegunow&i zasilania). W
punktach A i B (rys.) znajdugjsic wytaczniki kraacowe. Nadini¢cie przyciskustart

(niestabilizowanego) powoduje dojazd wozka do punkt(jesli tam nie byh), a potem
jednorazowy przejazd z A do B i z powrotem. W ceasichu wozka pulsujéwiatto

sygnalizacyjne.
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Automatyczny przejazd kolejowy

Wegjcia:

al, a2 —pocigg nad czujnikiem zbtiania
b1, b2 — pocigg nad czujnikiem oddalania

c — szlaban otwarty (wytznik kraicowy)
d — szlaban zamkagty

Wyijscia:

ul — opuszczaszlaban

u2 — podnost szlaban

W czasie, gdy szlaban jest otwarty (lub otwiergmylsujeswiatto sygnalizacyjne.




